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Анотація. Мета: дослідити динаміку показників техніко-тактичної 

підготовленості дзюдоїстів 19-21 років середніх вагових категорій під впливом 

запропонованих моделей підготовки. Матеріал та методи. Методи дослідження: аналіз і 

узагальнення науково-методичної літератури; хронометрування; аналіз протоколів і 

відеозаписів сутичок дзюдоїстів 19-21 років вагових категорій до 60 кг, до 66 кг; 

педагогічний експеримент; методи математичної статистики. В педагогічному 

експерименті прийняли участь 20 дзюдоїстів 19-21 років (КМС, МСУ), яких було поділено на 

контрольну та експериментальну групи по 10 спортсменів у кожній. Проаналізовано 60 

сутичок спортсменів експериментальної та 60 суточок контрольної груп. Результати: 

після проведення педагогічного експерименту у дзюдоїстів експериментальної групи 

збільшилась кількість сутичок, що завершилась достроково (початок експерименту – 66 %,  

кінець – 77 %) та зменшилась кількість сутичок у відведений час і у додатковий час. Це 

говорить про те, що сутички спортсменів експериментальної групи є досить динамічними, 

а застосування комбінацій та контратак дозволяє завершати сутичку раніше відведеного 

часу. Також, статистично достовірно збільшилась кількість контратак та комбінацій 

прийомів під час сутичок Так, кількість застосування комбінаційної техніки збільшилась з 

18 до 23 (t=3,61; p<0,05), а контратакуючої з 21 до 31 (t=5,73; p<0,05). Також, встановлено 

збільшення загальної кількості реальних спроб виконання технічних дій з 104 до 138. Більш 

детальний аналіз показав, що у положенні стойка спортсмени експериментальної групи 

виконали меншу кількість реальних спроб виконання технічних дій у порівнянні з початком 

експерименту (початок – 103, кінець – 97). Також, спостерігається збільшення 

результативності технічних дій  (початок – 24 (23 %), кінець – 35 (36 %)) оцінених суддями 

як пів-перемоги (початок – 12, кінець – 20) та як чиста перемога (початок – 12, кінець – 15). 

В положенні партер, лежачі спостерігається збільшення кількості виконання реальних 

технічних дій. Так, на початку експерименту цей показник склав 30 спроб, наприкінці – 38. 

За рахунок цього збільшилась загальна кількість виконаних реальних спроб технічних дій. 

Також, спостерігається збільшення результативності технічних дій  (початок – 14 (47 %), 

кінець – 19 (50 %) оцінених суддями як пів-перемоги (початок – 5, кінець – 8) та як чиста 

перемога (початок – 9, кінець – 11). Висновки. Встановлено, що під впливом запропонованих 

моделей техніко-тактичної підготовки у спортсменів експериментальної групи збільшилось 

застосування комбінацій та контратак під час сутички, що дозволяє її завершати раніше 

відведеного часу. Встановлено збільшення загальної кількості реальних спроб виконання 

технічних дій, а також певних дій (кидок з упором гомілки в стегно, підхват під одну ногу, 

розворот руками), їх ефективності. Також, спостерігається зменшення кількість 

виконання кидку через спину з колін в сутичці та збільшилась його ефективності. 

Ключові слова: змагальна діяльність, дзюдо, підготовка, вагові категорії, показники, 

моделювання, моделі. 

 

Вступ. Моделювання на основі 

аналізу виступів спортсменів є одним із 

ключових елементів, який допомагає 

розуміти та удосконалювати їх змагальну 

діяльність. Дослідженням цієї проблеми 

займались автори з багатьох видів спорту, 
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особливо актуальним процес моделювання 

є в ігрових видах спорту та єдиноборствах 

(Бріскін, та ін., 2017; Гамалій, & 

Перепелиця, 2013; Середа, 2008; Стасюк, 

та ін., 2017; Шльонська, 2014;). 

Моделювання базується на 

використанні даних, зібраних за 

допомогою сучасних методів та 

технологій. Відстеження фізичної 

активності, біометричні показники, аналіз 

рухів - це лише деякі аспекти, які можуть 

бути враховані при створенні моделей 

(Ананченко, & Середа, 2008; Загура, 2021; 

Петрушин, & Креніков, 2022). 

Аналізуючи дані, отримані з аналізу 

моделей, тренери можуть оптимізувати 

тренувальний процес, ідентифікувати 

слабкі сторони або тенденції у виступах 

спортсменів та вносити відповідні 

корективи в тренувальні програми. На 

основі моделей можна створювати 

персоналізовані тренувальні програми для 

кожного спортсмена, враховуючи його 

індивідуальні особливості та потенціал для 

покращення (Загура, & Огірко, 2003; 

Коробейникова, 2023; Латишев, 2014).  

Особливості змагальної діяльності 

розкрито в багатьох роботах з різних видів 

боротьби (Бойченко, & Пирог, 2022; 

Голоха, та ін., 2017; Пашков, та ін., 2021; 

Тропин, та ін., 2020) та в дзюдо (Бойченко, 

та ін., 2023; Бойченко, та ін., 2020; Чертов, 

та ін., 2020). Моделювання змагальної 

діяльності процесу дозволяє детально 

аналізувати технічні та тактичні аспекти 

цього процесу в дзюдо (Ковальов, & 

Савінов, 2010; Тропин, та ін., 2022). 

Вивчення рухів, прийомів, взаємодії з 

супротивником та стратегій може 

допомогти тренерам у виокремленні 

ефективних елементів та вдосконаленні їх 

використання (Саламаха, 2014). 

Моделювання може використовуватися 

для вдосконалення техніки виконання 

прийомів та реакцій на непередбачувані 

ситуації в сутичках. Автоматизація 

правильних рухових зв'язків може 

підвищити швидкість та точність 

виконання прийомів (Мартинов, & Крилов, 

2021; Пашков, & Пашкова, 2020). 

Моделювання дозволяє створювати 

сценарії змагальних ситуацій, що сприяє 

розвитку стратегічного мислення та 

прийняттю швидких та обґрунтованих 

рішень в реальному часі (Ашанин, & 

Литвиненко, 2013). 

Таким чином, моделювання на 

основі аналізу змагальної діяльності є 

необхідним інструментом для підвищення 

ефективності тренувань в дзюдо, розробки 

стратегій та тактик, а також для 

індивідуалізації тренувальних програм. 

Цей підхід є ключовим фактором у 

досягненні виняткових результатів в 

спорті та сприяє постійному підвищенню 

рівня професіоналізму. 

Зв'язок дослідження з науковими 

програмами, планами і темами. 

Дослідження проводилося відповідно до 

теми науково-дослідної роботи Харківської 

державної академії фізичної культури 

«Оптимізація тренувального процесу в 

єдиноборствах» (номер державної реєстрації 

0121U112873). 

Мета дослідження – дослідити 

динаміку показників техніко-тактичної 

підготовленості дзюдоїстів 19-21 років 

середніх вагових категорій під впливом 

запропонованих моделей підготовки.  

Матеріал та методи дослідження. В 

досліджені застосовувались такі методи: 

аналіз і узагальнення науково-методичної 

літератури; хронометрування; аналіз 

протоколів і відеозаписів сутичок 

дзюдоїстів 19-21 років вагових категорій 

до 60 кг, до 66 кг; педагогічний 

експеримент; методи математичної 

статистики.  

В педагогічному експерименті 

прийняли участь 20 дзюдоїстів 19-21 років 

(КМС, МСУ), яких було поділено на 

контрольну та експериментальну групи по 

10 спортсменів у кожній. Для виявлення 

динаміки показників техніко-тактичної 

майстерності спортсменів та перевірки 

ефективності запропонованих моделей 

підготовки було проведено аналіз 

показників змагальної діяльності 

дзюдоїстів експериментальної та 

контрольної на початку та наприкінці 

педагогічного експерименту. 

Проаналізовано 60 сутичок спортсменів 
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експериментальної та 60 суточок 

контрольної груп. Фіксувались наступні 

показники: кількість реальних спроб 

виконати технічну дію; кількість 

результативних технічних дій: оцінених 

суддями, як пів-перемоги; кількість 

результативних технічних дій: оцінених 

суддями, як чиста перемога; відсоток 

застосування технічної дії від загальної 

кількості технічних дій; ефективність 

атакуючих дій (%); кількість зауважень; 

кількість дискваліфікацій; кількість та 

відсоток суточок, що закінчились у 

відведений час; кількість та відсоток 

суточок, що закінчились достроково; 

кількість та відсоток суточок, що 

закінчились у додатковий час; кількість 

комбінацій технічних дій; кількість 

контратак. 

Результати дослідження та їх 

обговорення. В попередніх дослідженнях 

було розроблено моделі техніко-тактичної 

підготовки дзюдоїстів 19-21 років 

наступальної та контратакуючої тактики 

(Скринник, & Бойченко, 2023). З метою 

виявлення динаміки показників техніко-

тактичної підготовленості дзюдоїстів під 

впливом запропонованих моделей 

підготовки проводився педагогічний 

експеримент.  Аналіз сутичок дзюдоїстів 

експериментальної та контрольної груп за 

часом на початку та наприкінці 

педагогічного експерименту показав, що 

тенденція до завершення сутичок 

достроково у спортсменів обох груп не 

змінилась (табл. 1). У спортсменів 

експериментальної групи збільшилась 

кількість сутичок, що завершилась 

достроково (початок експерименту – 66 %,  

кінець – 77 %) та зменшилась кількість 

сутичок у відведений час і у додатковий 

час. 

Таблиця 1 

Аналіз сутичок дзюдоїстів експериментальної (n=10) та контрольної (n=10) груп 

за часом на початку та наприкінці педагогічного експерименту 

Сутички, що 

проведено 

ЕГ КГ 

Початок Кінець Початок Кінець 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

су
то

ч
о

к
 

%
 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

су
то

ч
о

к
 

%
 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

су
то

ч
о

к
 

%
 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

су
то

ч
о

к
 

%
 

У відведений час 5 17 4 13 3 10 5 17 

Достроково 20 66 23 77 23 77 21 70 

У додатковий час 5 17 3 10 4 13 4 13 

Всього 30 100 30 100 30 100 30 100 

 

У спортсменів контрольної групи 

збільшилась кількість сутичок, що у 

відведений час (початок експерименту –    

77 %,  кінець – 70 %) та зменшилась 

кількість сутичок, що завершились 

достроково. Це говорить про те, що 

сутички спортсменів експериментальної 

групи є досить динамічними, а 

застосування комбінацій та контратак 

дозволяє завершати сутичку раніше 

відведеного часу.  

Характер зауважень та 

дискваліфікацій отриманих спортсменами 

під час сутичок експериментальної та 

контрольної груп на початку та наприкінці 

педагогічного експерименту 

представлений в таблиці 2. У спортсменів 

обох груп характер зауважень за час 

педагогічного експерименту не змінився: 

спортсмени отримали найбільшу кількість 

зауважень за не ведення боротьби (ЕГ – 57 

% від загальної кількості зауважень, КГ – 

72 %). Але спостерігається певна 

тенденція: у дзюдоїстів експериментальної 

групи цей показник за час експерименту 

зменшився з 63 % до 57 %, а у спортсменів 

контрольної групи навпаки збільшився з 

53 % до 72 %. Таким чином, дзюдоїсти 

експериментальної групи більш активні 

під час сутичок. 



ЄДИНОБОРСТВА  EDINOBORSTVA  MARTIAL ARTS  2024 №2(32) 

101 

© Скринник Д.В., Бойченко Н.В., Іоанніс Барбас 

 

Таблиця 2 

Характер зауважень та дискваліфікацій отриманих під час сутичок дзюдоїстами 

експериментальної (n=10) та контрольної (n=10) груп на початку та наприкінці 

педагогічного експерименту 

Характер зауважень/дискваліфікацій 

ЕГ КГ 

Початок Кінець Початок Кінець 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

%
 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

%
 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

%
 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

%
 

Зауваження (шидо) 

Не ведення боротьби 10 63 8 57 9 53 13 72 

Захисна позиція 2 12,5 3 22 4 24 3 16 

Блокування 2-ма руками 2 12,5 2 14 3 17 1 6 

Блокування 1-ю рукою 1 6 - - - - 1 6 

Вихід за межі робочої зони 1 6 - - - - - - 

Хибна атака - - 1 7 1 6 - - 

Всього 16 100 14 100 17 100 18 100 

Дискваліфікації (хансоку маке) 

По зауваженням 1 50 1 100 1 100 2 100 

За травмонебезпечні заборонені дії 1 50 - - - - - - 

Всього 2 100 1 100 1 100 2 100 

 

Відповідно аналіз дискваліфікацій 

показав, що спортсмени обох груп 

отримали дискваліфікації по зауваженням.  

Встановлено, що за час педагогічного 

експерименту у спортсменів обох груп 

збільшилась кількість контратак та 

комбінацій прийомів під час сутичок    

(табл. 3). Але у спортсменів 

експериментальної групи ці показники 

мають статистично достовірні відмінності. 

Так, кількість застосування комбінаційної 

техніки збільшилась з 18 до 23 (t=3,61; 

p<0,05), а контратакуючої з 21 до 31 

(t=5,73; p<0,05).  

 

Таблиця 3 

Застосування комбінаційної та контратакуючої техніки під час сутичок 

дзюдоїстами експериментальної (n=10) та контрольної (n=10) груп на початку та 

наприкінці педагогічного експерименту 

Техніка 

КГ ЕГ 

Початок 

 Х ± m 

Кінець 

Х ± m 
t, р 

Початок 

 Х ± m 

Кінець 

Х ± m 
t, р 

Комбінаційна 16,700,75 18,000,84 
1,15 

>0,05 
18,400,90 23,701,16 

3,61 

<0,05 

Контратакуюча 23,000,86 24,101,06 
0,81 

>0,05 
21,500,90 31,401,48 

5,73 

<0,05 

 

Порівняння показників 

комбінаційної та контратакуючої техніки 

під час сутичок дзюдоїстами 

експериментальної та контрольної груп 

наприкінці педагогічного експерименту 

представлено в таблиці 4.  

Виявлено, статистично достовірну 

різницю в показниках контратак та 

комбінацій прийомів під час сутичок між 

спортсменами контрольної та 

експериментальної груп. Так, кількість 

застосування комбінаційної техніки 

наприкінці педагогічного експерименту у  
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спортсменів контрольної групи склала 18 

комбінацій, а у дзюдоїстів 

експериментальної – 23 (t=3,96; p<0,05). 

Контратакуючої відповідно контрольна 

група – 24, експериментальна – 31 (t=4,02; 

p<0,05). Збільшення показників 

експериментальної групи можна пояснити 

спрямованістю моделей підготовки на 

вдосконалення контратак та комбінацій 

прийомів.  

 

Таблиця 4 

Застосування комбінаційної та контратакуючої техніки під час сутичок 

дзюдоїстами експериментальної (n=10) та контрольної (n=10) груп наприкінці 

педагогічного експерименту 

Техніка 

КГ ЕГ 

t, р Кінець 

Х ± m 

Кінець 

Х ± m 

Комбінаційна 18,000,84 23,701,16 
3,96 

<0,05 

Контратакуюча 24,101,06 31,401,48 
4,02 

<0,05 

 

Аналіз змагальних технічних дій 

дзюдоїстів експериментальної та 

контрольної груп наприкінці педагогічного 

експерименту представлений в таблиці 5.  

Встановлено, що збережена 

тенденція до ведення сутички в положенні 

стойка. Встановлено збільшення загальної 

кількості реальних спроб виконання 

технічних дій з 104 до 138 спортсменів 

експериментальної групи. У спортсменів 

контрольної групи цей показник 

збільшився неістотно з 127 до 129. 

Більш детальний аналіз показав, що 

у положенні стойка спортсмени 

експериментальної групи виконали меншу 

кількість реальних спроб виконання 

технічних дій у порівнянні з початком 

експерименту (початок – 103, кінець – 97). 

Також, спостерігається збільшення 

результативності технічних дій  (початок – 

24 (23 %), кінець – 35 (36 %)) оцінених 

суддями як пів-перемоги (початок – 12, 

кінець – 20) та як чиста перемога (початок 

– 12, кінець – 15).  

У спортсменів контрольної групи в 

положенні стойка зміни несуттєві: так 

збільшилась кількість  реальних спроб 

виконання технічних дій на три спроби 

(початок – 100, кінець – 104), а 

результативність зменшилась на одну 

оцінену дію (початок – 22, кінець – 21). 

В положенні партер, лежачі у 

спортсменів експериментальної групи 

спостерігається збільшення кількості 

виконання реальних технічних дій. Так, на 

початку експерименту цей показник склав 

30 спроб, наприкінці – 38. За рахунок 

цього збільшилась загальна кількість 

виконаних реальних спроб технічних дій. 

Також, спостерігається збільшення 

результативності технічних дій  (початок – 

14 (47 %), кінець – 19 (50 %) оцінених 

суддями як пів-перемоги (початок – 5, 

кінець – 8) та як чиста перемога (початок – 

9, кінець – 11). Найбільш результативними 

виявились утримання та переверти. Саме 

ці технічні дії було включено в моделі 

техніко-тактичної підготовки спортсменів 

експериментальної групи. 

У спортсменів контрольної групи в 

положенні партер, лежачи не 

спостерігається суттєвого збільшення 

кількісті реальних спроб виконання 

технічних дій (початок – 25, кінець – 26).  

Найбільш результативними також 

виявились утримання та переверти. Також, 

на відміну від спортсменів 

експериментальної групи,  спостерігається 

зменшення різноманіття технічних дій в 

партері та положенні лежачі. 
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Таблиця 5 

Змагальні технічні дії дзюдоїстів експериментальної (n=10) та  

контрольної (n=10) груп наприкінці педагогічного експерименту 

Технічні дії 

ЕГ КГ 

К
іл

ь
к
іс

ть
 с

п
р
о
б
 

П
ів

-п
ер

ем
о
ги

 

Ч
и

ст
а 

п
ер

ем
о
га

 

Е
ф

ек
ти

в
н

іс
ть

 

%
  

в
ід

 з
аг

ал
ьн
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ї 

к
іл

ь
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о
ст

і 
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д
 

К
іл

ь
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о
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П
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ги

 

Ч
и

ст
а 

п
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в
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іс
ть

 

%
  
в
ід

 з
аг

ал
ьн

о
ї 

к
іл

ь
к
о
ст

і 
т/

д
 

Стойка (кидки) 

Через спину з колін 22 4 2 27 24 32 2 1 9 31 

З упором гомілки в стегно 18 4 4 44  19 10 2 1 30  10 

З упором стопи в живіт 6 1 1 33 6 8 2 1 37 7 

Підхват під одну ногу 12 3 2 42 12 8 3 1 50 7 

Через стегно 6 - 1 17 6 6 - 1 17 6 

Бічне підсікання 6 1 - 17 6 3 - 1 33 3 

Через спину 3 - - - 3 6 1 - 17 6 

Передня підніжка з колін 1 - - - 1 5 - - - 5 

Передня підніжка 3 - 1 33 3 3 - - - 3 

Зачеп зсередини під р/н 8 4 1 62 8 7 1 1 29 7 

Зачеп зовні під р/н 3 - 1 33 3 4 - 1 25 4 

Зачеп зсередини під о/н - - - - - 3 - - - 3 

Задня підніжка - - - - - 2 - - - 2 

Розворот руками 9 3 2 56 9 5 1 1 40 5 

Прогином - - - - - 1 - - - 1 

Всього 97 20 15 - 100 103 12 9 - 100 

Партер, лежачи 

Задушливі  8 - 2 25 21 2 - - - 8 

Утримання 13 3 3 46 34 10 1 2 30 38 

Больові 4 - 1 25 11 2 - - - 8 

Переверти 13 5 38 34 12 2 17 46 

Всього 38 8 11 -   100 26 3 4 - 100 

-Всього стойка, партер, лежачи 138 28 26 - - 129 15 13 - - 

Примітка: т/д – технічні дії; р/н - різнойменна нога; о/н – однойменна нога.  

 

На початку педагогічного 

дослідження було виявлено, що в сутичках 

кидок через спину з колін із всіх технічних 

дій застосовується найбільшу кількість 

разів але має досить низьку ефективність. 

Це було враховано при техніко-тактичній 

підготовці спортсменів експериментальної 

групи. Після проведення експерименту 

встановлено, що зменшилась кількість 

виконання даної технічної дії в сутичці 

(початок – 31 (28 %), кінець – 22 (24 %)) та 

збільшилась ефективність (початок – 13 %, 

кінець – 27 %). У спортсменів контрольної 

групи показник майже не змінився: 

збільшилась кількість виконання технічної 

дії на три спроби (з 29 до 32) та відповідно 

зросла ефективність на  одну оцінену 

суддями дію (3 2 до 3). 

На початку педагогічного 

експерименту було також виявлено кидки, 

які є досить ефективними при малій 

кількості застосування в сутичці: кидок з 

упором гомілки в стегно, підхват та кидок 

розворотом руками. Після впровадження 

моделей техніко-тактичної підготовки з 

урахуванням відповідних кидків у 
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спортсменів експериментальної групи 

спостерігається збільшення кількості 

реальних спроб виконати ці технічні дії та 

їх ефективності. У спортсменів 

контрольної групи показники майже не 

змінились: зменшилась ефективність 

кидку з упором гомілки в стегно та кидку 

розворотом руками. 

Висновки. 

У дзюдоїстів експериментальної 

групи збільшилась кількість сутичок, що 

завершилась достроково та зменшилась 

кількість сутичок у відведений час і у 

додатковий час. Це говорить про те, що 

сутички спортсменів експериментальної 

групи є досить динамічними, а 

застосування комбінацій та контратак 

дозволяє завершати сутичку раніше 

відведеного часу.  

Також, статистично достовірно 

збільшилась кількість контратак та 

комбінацій прийомів під час сутичок. 

Збільшення показників можна пояснити 

спрямованістю моделей підготовки на 

вдосконалення контратак та комбінацій 

прийомів.  

Також, встановлено збільшення 

загальної кількості реальних спроб 

виконання технічних дій. Більш детальний 

аналіз показав, що у положенні стойка 

спортсмени експериментальної групи 

виконали меншу кількість реальних спроб 

виконання технічних дій у порівнянні з 

початком експерименту, але більше в 

положенні партер та лежачи. При чому 

спостерігається збільшення 

результативності технічних дій  оцінених 

суддями як в стойці так і в партері, 

лежачи. Найбільш результативними 

положенні партер, лежачи виявились 

утримання та переверти. Саме ці технічні 

дії було включено в моделі техніко-

тактичної підготовки спортсменів 

експериментальної групи. Спостерігається 

збільшення кількості реальних спроб 

виконати певні технічні дії (кидок з 

упором гомілки в стегно, підхват під одну 

ногу, розворот руками), їх ефективності. 

Також, зменшилась кількість виконання 

кидку через спину з колін в сутичці та 

збільшилась його ефективність. 
Перспективи подальших 

досліджень у даному напрямку будуть 

спрямовані на створення індивідуальних 

моделей техніко-тактичної підготовки 

висококваліфікованих дзюдоїстів різних 

вагових категорій на основі отриманих 

даних аналізу змагальної діяльності. 

Конфлікт інтересів. Автори 

відзначають, що не існує ніякого 

конфлікту інтересів. 

Джерела фінансування. Ця стаття 

не отримала фінансової підтримки від 

державної, громадської або комерційної 

організації. 
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Abstract. Skrinnik D., Boychenko N., Ioannis Barbas. Dynamics of indicators of technical 

and tactical preparedness of judokas of 19-21 years old of middle weight categories under the 

influence of the offered models of preparation. Purpose: to investigate the dynamics of indicators 

of technical and tactical preparedness of judokas of 19-21 years old of middle weight categories 

under the influence of the offered models of training. Material and methods. Methods of the 

research: analysis and generalization of scientific and methodical literature; timekeeping; analysis 

of protocols and video recordings of fights of judokas of 19-21 years old of weight categories up to 

60 kg, up to 66 kg; pedagogical experiment; methods of mathematical statistics. The pedagogical 

experiment was attended by 20 judokas aged 19-21 years (Candidate for Master of Sports, Master 

of Sports of Ukraine), who were divided into control and experimental groups of 10 athletes each. 

We analyzed 60 fights of sportsmen of the experimental and 60 fights of the control groups. Results: 

after the pedagogical experiment, the number of fights that ended early increased in the judokas of 

the experimental group (the beginning of the experiment - 66 %, the end - 77 %) and the number of 

fights within the allotted time and in additional time decreased. This suggests that the fights of the 

athletes of the experimental group are quite dynamic, and the use of combinations and 

counterattacks allows to finish the fight before the allotted time. Also, the number of counterattacks 

and combinations of techniques during fights increased statistically significantly. Thus, the number 

of application of the combination technique increased from 18 to 23 (t=3,61; p<0,05), and the 

counterattacking from 21 to 31 (t=5,73; p<0,05). Also, the increase in the total number of real 

attempts to perform technical actions from 104 to 138 was established. A more detailed analysis 

showed that in the stand position sportsmen of the experimental group performed a smaller number 

of real attempts to perform technical actions in comparison with the beginning of the experiment 

(beginning - 103, the end - 97). Also, there is an increase in the effectiveness of technical actions 

(beginning - 24 (23 %), end - 35 (36 %)) estimated by judges as a half-victory (beginning - 12, end 

- 20) and as a pure victory (beginning - 12, end - 15). In the ground position, an increase in the 

number of real technical actions is observed. Thus, at the beginning of the experiment this indicator 

was 30 attempts, at the end - 38. Due to this the total number of real attempts of technical actions 

increased. Also, there is an increase in the effectiveness of technical actions (beginning - 14 (47 %), 

end - 19 (50 %)) evaluated by judges as half a victory (beginning - 5, end - 8) and as a pure victory 

(beginning - 9, end - 11). Conclusions. It is established that under the influence of the offered 

models of technical and tactical preparation the use of combinations and counterattacks during a 

fight which allows to finish it earlier than the allotted time in sportsmen of the experimental group 

increased. The increase in the total number of real attempts to perform technical actions, as well as 

certain actions (throw with the emphasis of the lower leg in the thigh, picking up under one leg, 

turning with hands), their effectiveness was established. Also, there is a decrease in the number of 

throws from the knees in a fight and an increase in its effectiveness. 

Keywords: competitive activity, judo, training, weight categories, indicators, modeling, 

models. 
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